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— Híeck & Sz&tydutviókél —

A Szovjetunió dolgozóinak téli üdülése
Télen a Szovjetunió szanatóriu- 1952-ben — töltik szabadságukat, 

maiban, üdülőiben és túrista-köz- Megkezdődött a téli üdülés Ukraj- 
pontjaiban, épp úgy, mint nyáron, na üdülőiben is. Sok üdülőt kibő- 
sokszázezer dolgozó tölti szabadsá- vitettek, berendezésüket kiegcszí- 
gát. Most az északi tájakat hó tették. Idén először állították be 
boriiba, északon dühöng a . jeges okét egész évi vendéglátó forgá- 
szél, de Szocsiban enyhe tavaszi lomra. Most Ukrajna üdülőhelyein 
idő van, ragyogóan süt a nap. A a mezőgazdasági év , végén sok- 

árost, a híres gyógyhelyet a dél- száz paraszt pihen. Élénk a forga- 
szaki növények buja zöldje borítja, lom Észtország legkiválóbb gyógy- 
A szovjet emberek ezrei, akik ide helyein is. Sok uj szakszervezeti 
jöttek útlülni, élvezik a kellemes üdülőt építettek itt. A Közép-Urál­
ié öt és az orvosok fel üggyel-te alatt ban, a Csiiszová-f oly ó partján^ fek- 
kliniatikus gyógykezelésben része- szik az Országos^ Központi Szövet- 
sülnek. Szocsi szanatóriumaiban és kezeli Tanács turista-központja. A 
idtilöiben decemberben több mint házakat itt a sziklákra építették, 
tízezren — jóval többen; mint köröskörül fenyőerdőid:

A szovjet televízió jövője

Örömmel csatlakoznak a debreceni üzemek dolgozói 
a láróműjavító versenyfelhívásához

Alig egy-két nap telt még csak 
el azóta, hogy a Járómüjavító 
dolgozói felhívással fordultak a 
megye ipari üzemeinek és a me­
zőgazdaság szocialista szektorai­
nak dolgozóihoz: „Munkavev- 
scnnyel, az első negyedévi terv

Ar *

Az „Ogonyok“ című folyóirat 
M. Szoboljevnek, a Szovjetunió' 
villa moserőmű vei és villamos- 
ipari minisztériuma osztályveze­
tő főmérnökének nyilatkozatát 
közli.

A televízió mindennapi éle­
tünk szerves tartozékává válik 
— mondotta a főmérnök. — • A 
szovjet televíziós adóállomások 
adásainak pontossága- felülmúlja 
az amerikai adókét.

Ipari vállalataink nagv érzé­
kenységű csöveket gyártanak, 
úgyhogy jelentősen megjavult a 
képek minősége. Lehetővé vált, 
hogy színházakból, sporttelepek­
ről, utcákról és terekről normális 
világításban is adjunk közvetíté­
seket.

A televíziós vevőkészülékek 
nagy keresletnek örvendenek. 
Egyre újabb típusú televíziós 
készülékek gyártását kezdjük 
meg. Már kipróbáltuk és hama­
rosan sorozatban gyártjuk azo­
kat, a vevőkészüléktípusokat,
-1 melyek csöveinek átmérője 300 
milliméter, az eddigi 180 és 230 
milliméteres átmérőjű csövekkel 
szemben.

E készülékek 1954-ben kerül­
nek forgalomba. Az új vevőké- 
sz.üléktipusok — az. „Avangard“, 
„Szevcr“ és mások — számos 
előnnyel rendelkeznek. E típu­
sokban kevesebb a lámpa, ezért, 
olcsóbbak, kezelésük egyszerűbb.

Megvannak már az olyan ve­
vőkészülékek mintapéldányai is, 
amelyeknek csöve 400 millimé­
ter átmérőjű. A jövő évben c've­
vőkészülékek első' példányai 
szintén forgalomba kerülnek. Ki­
dolgozás alatt vannak az olyan 
vevőkésdüiéktípusok, amelyek­
nek'’képsíkja 30-szor 40 centi­
méter, tehát' több mint kétszer 
akkora, mint a jelenleg haszná­
latos „T—2“ vevőkészüléké.

Minél nagyobb a képsík, an­
nál többen láthatják egyidejűleg 
zz adást. Képzeljünk el egy 400
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főt befogadó helyiséget. A né­
zők tekinteté egy háromszor 
négy méteres vászonra irányul.
A stadionban erdekfeszitő rut- 
balltalálkozo folyik és n heves 
küzdelmet, nemcsak a moszkvai 
„Dinamo“-pálya betontribünjei­
ről látják, hanem az Ermijazs 
filmszínház karosszékeiből is. 
Ebben a filmszínházban folynak 
a munkálatok áz első oly cm 
moszkvai televíziós kepsiit fel­
szerelésére. amelynek nagysága 
megközelíti a filmszínházak vász­
nának szokásos méretét. A tele­
víziós műsorok kollektív bemu­
tatása „. a 'filmszínházban néhány 
hónap múlva megkezdődik.

Nem kis szerepét játszanak 
majd a televízió terjedésében a 
házi közvetítő központok.

A televíziós vevőkészülékek 
tulajdonosainak és a lakóházak 
kezelőségének rendszerint nem 
kis gondot okoz az antennák lei- 
állítása a sokemeletes épületek 
tetején. Ráadásul az egymás- he­
gyen-hátán lévő antennák érzé­
kenysége csökken. Ezért a tele­
víziós antennának együttes an­
tennának kell lennie: egy anten­
nának egész sor vevőkészüléket 
kell ellátnia. Tervezőink már 
tettek javaslatokat különböző 
antennatípusokra, köztük olya­
nokra, amelyek közül némelyik 
50—100—200 vevőkészüléket is 
ellát. Ezek az antennák már 
készen állnak a sorozatgyártás­
ra.

Az a feladatunk, hogy a tele­
vízió minél több városban és 
kolhozfaluban cltcvjedttc vál­
jék. 1954—55-ben. a Szovjetunió 
egész sor városában megkezdjük 
a televíziós .adóállomások építé­
sét. Jlymódon a szoVjct dolgozók 
újabb százezrei élvezhetik majd 
a televíziós adásokat. Ez azon­
ban csak az egyik módszer. Ar­
ra is törekszünk, hogy például a 
moszkvai adásokat minél na­
gyobb távolságban vehessék.

röpgyűléseken elhatároz­
tuk — .írják a Ruhagyár dolgo­
zói, — hogy a pártunk iránt ér­
zett szeretetünk és hálánk je­
léül a III. Pártkongresszus tisz­
teletére 1954 első negyedévében 
a következő célkitűzéseket való­
sítjuk meg:

1. Első negyedévi tervünket 2 
százalékkal, január havi tervün­
ket, pedig 3 százalékkal túltelje­
sítjük. így ebben a negyedévben 
1700 női ruhát gyártunk terven 
felül.

teljesítésével készüljünk pál­
lunk III. Kongresszusára!“ A 
felhívás széleskörű visszhangra 
talált. Az üzemek dolgozói öröm­
mel csatlakoznak e nemes kez­
deményezéshez.

★
költségcsökkentés terén terven 
felül, 30.000 forint megtakarítá­
sát vállaljuk.

5. Dolgozóink egészségének fo­
kozottabb védelme érdekében a 
negyedév folyamán 140.000 forin­
tot fordítunk munkavédelmi be­
rendezések létesítésére.“

2. A dolgozók igényeinek foko­
zottabb kielégítése céljából foko­
zott gondot fordítunk a minőség 
javítására. Az első negyedévben 
a legyártott termékek" 99.8‘■'szá­
zaléka, január hónapban pedig 
99.7 százaléka . I. osztályú áru 
lesz. A belső visszavetéseket a 
jelenlegi 11.5 százalékról 11 sza- 
zalékra csökkentjük.

3. Hogy az exportáruk gyár­
tásánál minél magasabb megta­
karítást érhessünk el a rendel­
kezésre álló 10 százalékos biz­
tonsági tartaléknak csak ti százalé­
kát használjuk fel és így telje-
.it.jük exporttervünket..

4. Az első negyedévben az ön-

A kocsi forduló meggyorsítása ér- • 
dekében az első negyedévi ko- 
csijavítási tervüket 10 nappal 
határidő előtt befejezik.

Ezenkívül a munkás- és sze- • 
mélyszállító vonatok késésének 
sökkentésére, fokozott anyagta­

karékosságra tettek felajánlást a 
Eűtőházi dolgozók. A versenyvál­
lalások az első negyedévben 253 
ezer forint megtakarítását teszik 
lehetővé.

Fíiiiáz
A Fütöház dolgozói is nagy 

lelkesedéssel fogadták a ver­
senyfelhívást. Egyöntetűen je­
lentenék be csatlakozásukat és 
egyben versenyre hívták a nyír­
egyházi fűtőház vontatási dol­
gozóit.

A dolgozók vállalták, hogy az 
első negyedévben a gépek toko­
zott karbantartásával, valamint 

1 az egylapátps tüzelési módszer 
•' 'iztfeAovij """álkaímazSsiiédr1 T>: 

százalékkal több séenct takarí­
tanak meg, mint az elmúlt ne­
gyedévben. Az 500 kilométeres 
mozgalom sikere érdekében, 
mozgalomban • résztvevő mozdo­
nyok napi teljesítményét 185 
kilométerről 188 kilométerre 
emelik. A Gazda-mozgalom to­
vábbi kiszélesítésével az egyne­
gyedévi fajlagos 100 elegytonna 
kilométer költségeket 1 százalék­
kal csökkentik.

MÁI állná:
A debreceni MÁV állomás dol­

gozói az alábbi levelet juttatták 
el szerkesztősegünkbe:

,Mi is örömmel olvastuk a 
Járóműjavító versenyfelhívását A 
kezdeményezést röpgyűléseken 
beszéltük meg és elhatároztuk, 
hogy a téli forgalom sikeres le­
bonyolításával és első negyedévi 
tervünk túlteljesítésével vála­
szolunk rá.

Célki tűzéseink va lóra váltása
érdekében a III. Pártkongresszus 
tiszteletére vállaljuk, hogy vo­
nalforgalmi tervünket 105, gu- 
rítási tervünket 102, kocsikihasz­
nálási tervünket 103, az átlagos 
rakodási-idő tervünket 120, áru- 
mozdítási tervünket 102 száza­
lékra teljesítjük. A vonatokat 
minden esetben menetrendsze­
rűen indítjuk.“

ib„L,,v»Av Imre-, a Hajdúsági r.yógvfizergyárjguzgalaa:

1953. évi munkánk mérlege és az áj feladatok

Önműködő gépsor a tejkoiubiuátbau
A szovjet gépgyárak most azon 

dolgoznak, hogy teljesítsék a 
könnyűipar különböző ágainak 
megrendeléseit. A könnyűipari 
üzemek sok új önműködő gépet 
rendelnek. Ezek közé tartozik az 
önműködő gépsor, amely papír­
ból készült tejespalackokat 
gyárt, a palackokat megtölti és 
lezárja. A gépsort a leningrádi 
„Krasznaja vagranka“ gépgyár­
ban készítették el. Ilyen gépso­

rokkal. szerelik fel a városok tej- 
kombinátjait.

A gépsor tulajdonképpen' ti­
zenegy különböző gépből áll és 
irányítása egy központi kapcso­
lótábláról történik. Az érdekes 
szerkezetű gépezet óránkint 2500 
tejespalackot gyárt, tölt meg és 
zár le. Az első ilyen önműködő 
gépsort a leningrádi tejkombi­
nátban helyezték üzembe.

Az elmúlt év küzdelmekben és 
győzelmekben gazdag esztendő 
volt üzemünk történetében.

1953 első két hónapjában 'nem. 
tudtuk tervünket teljesíteni. 
Ugyanis sok gátló körülmény 
jelentkezett a gőz- és villanyel­
látás terén. A legnagyobb nehéz­
séget az jelentette, hogy nem volt 
még megfelelő műszaki gárdánk 
és kellő számú szakmunkásunk. 
A termelés növekedésével egy­
szerre kellett elsajátítanunk es 
elsajátíttatnunk a' penicilhngyar- 
tás tudományát.

Az ebíí negyedév végeve 
sikerült a gátló körülmények 
legtöbbjét kiküszöbölnünk. Mű­
szaki gárdánkat megerősítettük 
és egyre több szakmunkásunk 
lelt. Ennek eredményeként már­
ciustól kezdve üzemünk állan­
dóan , teljesítette, sőt túlteljesí­
tette tervét. Igv azután a máso­
dik negyedév kiváló eredményei 
alapján elnyertük a büszke „El­
űzöm“ címet. A kezdeti sikeiek 
nem tettek elbizakodottá ben­
nünket — tovább- fokoztuk a 
munka lendületét, még több 
gondot fordítottunk a munka he­
lyes megszervezésére. Az ered­
mény a harmadik negyedévben

sem maradt el: megtartottuk az 
„Élüzem“ címet.

A Nagy Októberi Szocialista 
Forradalom tiszteletére indított 
munka versenyben üzemünk dol­
gozói vállalták, hogy az éves ter­
vet december 1-re befejezik. Ezt 
a vállalást jóval túlteljesítették, 
mert évi kötelezettségüknek no­
vember 14-re, negyedik negyed­
évi kötelezettségüknek pedig no­
vember 24-re eleget, tettek. E 
harc közben egy pillanatra sem 
felejtkeztünk meg az önköltség 
állandó csökkentéséről. Hónap- 
ról-hónapra csökkentettük az ön­
költséget és így több millió fo­
rint értékű penicillint tudtunk 
adni terven felül, jelentősen, 
megjavítva ezzel a lakosság 
gyógyszerellátását.

A kormánvvi’Ogramm cél­
kitűzéseinek megfelelően, foko­
zott gondot fordítottunk üze­
münk dolgozóinak egészségvé­
delmére. Üzemi orvost állítot­
tunk be, a munkahelyeket mind 
több munkavédelmi tifcrondczés- 
sel láttuk cl. Az elmúlt évben 
nem is volt üzemünkben ipái i 
megbetegedés. ■

Üzemünk dolgozói áttanulmá­
nyozták a párt- és kormányha­
tározatokat, amelyek fokozott

követelményeket állítanak elénk 
a lakosság gyógyszerellátása te­
rén — és .megfogadták: 1954. évi 
tervünket már az első naptól 
kezdve folyamatosan teljesítik és 
ez évben nem fordul elő, hogy 
január és februári tervünk tel­
jesítésével adósak maradjunk. 
Sőt fogadalmat tettek arra, hogy 
az első negyedévi tervet 10 száza­
lékkal túlteljesítik, jelentős 
mennyiségű penicillint biztosítva 
így terven felül a lakosság szá­
mára.

Ebben az évben még foko­
zottabb mértékben termelünk ál- 
] a ttápszeradalékot is. Ugyanis 
az üzemkarban tartó lakatosok és 
a műszaki vezetők kikísérletez­
ték e gyártási folyamathoz szük- 

* séges műszaki eljárást és még 
ebben a negyedévben befejezik 
az álla ttápszeradalékot előállító 
üzemrészünk felszerelését. Ez az 
üzemrész a második negyedév­
ben kezdi meg működését és 
nagymennyiségű állattápszerada- 
lékot készít, ami jelentősen- se­
gíti a sertéshizlalási.

A kitűzött, célokat, valóra vált­
juk. Erre 'biztosíték az üzem 
dolgozóinak, a műszald gárdá­
nak az elmúlt évben végzett jo 
munkája,

_
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A Kínai Kommunista Párt Központi Bizottsága 
határozatot hozott a mezőgazdasági termelőszövetkezetek

továbbié] íesztéséről

M indiai kormány az EBZ közgyűlés 
rendkivilii ülésszakának összehívását 

kért
A „Zsenminzsibao“ közülte a 

Kínai Kommunista Párt Köz­
ponti Bizottságának a mezőgaz­
dasági termelőszövetkezetek to­
vábbfejlesztéséről szóló határo­
zatát. A határozat többek között 
rámutat arra, hogy az elmúlt 
néhány év alatt sikeresen fejlő­
dött a Kínai .Népköztársaság fal­
vaiban a kölcsönös segélymozga­
lom és a szövetkezeti mozgalom.

Ezidő szerint Kínában az ideig­

lenes és állandó kölcsönös se­
gélybrigádok, valamint a ‘ mező- 
gazdasági termelőszövetkezetek 
47,900.000 parasztgazdaságot fog­
lalnak magukban, vagyis az or­
szág összes parasztgazdaságainak 
43 százalékát.

Az országban több mint 14.000 
mezőgazdasági termelőszövetke­
zet működik, ezekhez több mint 
273.000 parasztgazdaság tartozik. 
A határozat rámutat, hogy az öt­

éves terv folyamán elő kell ké­
szíteni az állami gazdaságok, 
gép- és traktorállomások, agro­
technikai és gépkölcsönző állo­
mások, valamint gépesített ön­
tözőállomások megteremtését, 
fejleszteni kell a fogyasztási és 
hitelszövetkezeteket, olyan he­
lyeken pedig, ahol a feltételek 
már erre megértek, meg kell te­
remteni a szocialista mezőgaz­
dasági termelőszövetkezeteket.

Az indiai kormány hivatalo­
san felkérte Pandit asszonyt, az 
ENSZ 8. ülésszakának elnökét, 
hogy mielőbb — még február el­
ső felében — hívja össze az 
ENSZ rendkívüli ülésszakát a 
koreai kérdés megvizsgálására 
— jelenti az „AFP“. A jelentés 
hozzáfűzi, hogy a közgyűlés ülés­

szakának a múlt hónapban tör­
tént elnapolása előtt hatámzati- 
lag felhatalmazták az elnpköt 
rendkívüli ülésszak egybeh&vá- 
sára, amennyiben ezt a tagálla­
mok többsége követeli.

Az indiai kormány véleménye 
szerint a közgyűlésnek feltétle­
nül meg kell vitatnia a koreai 
helyzetet;

fl Francia Kommunista 
szajnamegyei szervezetének

A Francia Kommunista Párt 
száj namegy ei szervezete közle­
ményt adott ki, amelyben csat­
lakozik a megyei békebizottság­
nak az „európai hadsereg“ meg­
teremtésére vonatkozó szerződés 
ratifikálása elleni harc fokozá­
sáról hozott határozathoz.

A „L’Humanité“ jelentése sze­
rint január 10-én a Tarn-megyei 
Albi városában gyűlést tartot­
tak a bonni és párizsi háborús 
szerződések ratifikálása elleni 
harc jegyében. A gyűlésen 
egyöntetűen hozott határozat el­
ítéli azokat a Tarn-megyébcn

Párt
nyilatkozata
megválasztott parlamenti képvi­
selőket, akik az úgynevezett 
„európai védelmi közösség“ meg­
teremtése mellett foglaltak ál­
lást és kiemeli, hogy e képvise­
lők álláspontja nem felel meg a 
Tarn-megyei lakosság akaratá­
nak.

Az MNDSZ munkája a megyében

Nyugatberüni munkások és diákok megakadályozták 
egy fasiszta film előadását

A német főváros lakossága 
egyre erőteljesebben követeli, 
hogy a történelmi jelentőségű 
külügyminiszteri értekezlet meg­
kezdéséig teremtsék meg Berlin­
ben a békeszeretetet és a demo­
krácia légkörét.

A német főváros lakossága éle­
sen tiltakozik a nyugatberlini

reakciós városi szenátus provo­
káló határozata ellen, mellyel 
megengedte, hogy a Stahlhelm 
fasiszta katonaszövetség: január 
17-én, tehát ti nappal a négyha­
talmi értekezlet megnyitása előtt 
Kesselring náci tábornok hábo­
rús főbűnös elnökletével „Ün­
nepi nagygyűlést“ tarfson a né-

„Franclaorszásnak nyilvánvaló érdeke az,
Ny baráti Kapcsolatot tartson lenn a Szovjetunióval1

Daladier nyilatkozata a „Combat“ című lapnak
Edouard Daladier nyilatkoza-” 

tot adott a „Combat“ című lap­
nak az úgynevezett európai vé­
delmi közösséggel és az indokí­
nai háborúval kapcsolatos állás­
pontjáról.

A.z „európai védelmi közös- 
ség“-gel kapcsolatban Daladier 
a többi között ezeket mondotta:

„Ami engem illet, továbbra is 
úgy hiszem, hogy az európai vé­
delmi közösség azzai a veszéllyel 
jár, hogy megbontja a francia 
hadsereg egységét, szétszakítja 
Franciaország és a francia unió 
közötti szálakat és főleg előké­
szíti Németország hegemóniáját 
a hat ország Európájában.“ 

Daladier ezután azt fejtegette, 
hogy véleménye szerint miért el­
lenzi a Szovjetunió az európai 
védelmi közösséget. A Szovjet­
uniónak, mondotta: joggal lehet 
az a meggyőződése, hogy ez a 
terv a Wehrmacht újjáélesztését 
foglalja magában. E Wehrmacht 
célja a háború lesz. mind addig 
míg Németország cl nem szánja 
magát arra, hogy az Odera-Neis- 
se határvonalat — mint a béke 
fenntartásának feltételét ismerje 

■ ei. Ez a határvonal Franciaor­
szágra nézve is a béke határvo­
nala. Franciaország nyilvánvaló 
érdeke az, hogy baráti kapcso­
latokat tartson fenn mind a ten- 
***♦♦ *♦♦♦♦<•«*♦!!■'>♦*♦♦♦»♦♦»♦♦♦♦♦♦♦*•

NYUGAT-NEMETORSZÁG 
KÖZVÉLEMÉNYE ÉLESEN 
TILTAKOZIK A HADKÖTE­

LE ZETTSEGI TÖRVÉNY- 
JAVASLAT NAPIRENDRE 

TÜZESE ELLEN 
Nyugat-Németország békesze­

rető lakossága szemérmetlen 
provokációnak tekinti az Ade- 
nauer-klikknek azt a szándékát, 
hogy még a berlini értekezlet 
megkezdése előtt a bonni parla­
ment napirendjére tűzi a hadkö­
telezettség bevezetését célzó al­
kotmánymódosító törvényjavas­
lat tárgyalását.

A nyugatnémet szakszerveze­
tek és ifjúsági egyesületek tag­
jai erélyesen követelik, hogy a 
tervezett véderővitát töröljék a 
bonni parlament napirendjéről.

geri nágjűiátdlmakRál, mind a 
kontinentális Oroszországgal. Ez 
egyébként hagyományos politi­
kája.

Daladier még hozzáfűzte: 
„Múlhatatlanul szükséges, hogy 
bizonyos számú garancia kísére­
tében felelevenítsék az 1944 de­
cemberi francia-szovjet szerző­
dést“,

met főváros brit megszállási kör­
zetében.

A Stahlhelm vasárnap Berlin 
francia megszállási körzetéhez 
tartozó Tegel egyik mozijában 
elő akarta adni „A mi Romme- 
lünk“ című fasiszta filmet. Noha 
a mozi környékét már az elő­
adás kezdete előtt töbszáz ren­
dőr és detektív szállta meg, nyu­
gatberlini munkások és diákok 
megakadályozták a náci bantii- 
tizmust dicsőítő film vetítését. 
Mikor a mozivásznon megjelent 
a film címe, a hazafiak elszánt, 
fasisztaellenes tüntetésbe kezd­
tek és felvilágosító röplapokat 
szórtak szét a jelenlévők között.

A film előadása végül a tün­
tetők követelésére elmaradt. A 
mozi előtt összeverődött vitatko­
zó csoportokat a rendőrség meg­
támadta. Az antifasiszta tüntet 
tők és a rendőrök között heves 
közelharcra került sor. A ren­
dőrség 23 személyt letartóztatott.

Sxülők é® tanulók együtt 
az első Mparhttnuló

Vasárnap reggel egyenruhás 
fiatalok sokasága tette még szeb­
bé, még vidámabbá a Vörös 
Hadsereg útját. A megyei tanács 
kultúrterme felé igyekeztek, ahol 
ünnepséget tartottak a minisz­
tertanács határozata értelmében 
megtartandó első „Iparitanuló 
Nap“ alkalmából.

Az ünnepi beszédet Gyenes 
Sándor, az iparitanuló intézet 
igazgatója tartotta. Beszédében 
hangsúlyozta, hogy már eddig 
is igen szép eredményt értek el 
a fiatalok, úgy az elmélet, mint 
a gyakorlat elsajátítása terén. A 
fejlődéshez nagyban hozzájárul 
az üzemi dolgozók odaadó se­

gítsége, úgy a munkához való 
2 jó viszony kialakításában, mint 

a munkafegyelem rnegszilárdítá- 
sában. A mi fiataljaink ennek 
láttára még nagyobb lendülettel, 
még nagyobb igyekezettel fognak 
hozzá a munkához — mondotta 
Gyenes elvtárs. öröm nézni 
igyekvő akaratukat. Mi tanárok, 
oktatók mindent megteszünk, 
hogy kiváló szakmunkásokat ne­
veljünk szocializmust építő ha­
zánknak.

Az ünrmpi beszámolói nívós
1 kultúrműsor követte. Fellépett 
*az intézet tánc-, éji ele- és zené-
2 kara. Az ének- és zenekar alig 
% két hónapja alakult meg, de 
«máris szép sikereket ért el. A 
„ fiatalok fáradságot nem ismer­

ve dolgoznak azért, hogy ne csak 
a tanulás terén érjék el az or­
szágos viszonylatban is jó ered­

ményt, de a kultúrmunka terén 
is. Ehhez nagy segítséget vár­
nak a fiatalok úgy a miskolci, 
mint a budapesti MTH intézet 
vezetőitől is.

Az első Ipari Tanulónapot a 
109. számú intézet tanárai szü­
lői értekezlettel kapcsolták ösz- 
sze, amely a kultúrműsor befe­
jezése után következett.

A megjelent szülőket Rácz 
Imre tanár üdvözölte,

— Öröm és megelégedés tölti 
el valamennyi nevelő, oktató szí­
vét ezen a napon — hangoztatta. 
— Nemcsak azért, mert orszá­
gunkban most tartjuk meg az 
első „Iparitanul Napot“, hanem 
azért is, mert soha még ennyi 
szülő nem jött el, hogy közösen 
megbeszéljük a fiatalok fejlődé­
sét, előmenetelét. Azt hiszem va­
lamennyi szülő tudja, hogy gyer­
meke most tett félévi vizsgát. 
Megfeszített munkát követelt a 
fiataloktól ez a vizsga. Büszkén 
mondhatom azt, hogy egyetlen 
egy sem bukott meg, sőt sokkal 
nagyobb eredményről számolha­
tunk be, mint a múlt év ugyan­
ezen időszakában. A tanulmányi 
állag 3.5 százalék fölött van. 
Emellett az eredmények mellett 
a másodéveseknél azonban ta­
pasztalhatunk némi visszaesést. 
De mi minden igyekezetünkkel 
azon leszünk, hogy az év végén 
ezt felszámolhassuk,

A szülők soraiból Máté József­
ire arról beszélt, hogy hozzátar­
tozója másodéves ipari tanuló.

MEGYÉNK asszonyai a felsza­
badulás óta sokat fejlődlek. Ezré­
vel találjuk őket a termelésben és 
megállják helyüket a vezetésben is. 
Ebben az előnyös átalakulásban 
része van a Magyar Nők Demokra­
tikus Szövetségének is. Az MNDSz 
pártunk irányításával igyekezett 
megfelelni a rábízott feladatoknak.

AZ EREDMÉNYEK mellett azon­
ban még sok jogtalanság éri a nő 
dolgozósat. Vannak még, akik le­
becsülik a dolgozó asszonyokat és 
segítség helyett akadályozzák őket 
a munkában.

Az MNDSz a termelő üzemek­
ben megalakítja szervezeteit, hogy 
közvetlen a munkahelyen adjon se­
gítséget. Különböző bizottságok 
alakulnak a szervezeteken belül, 
amelyek tevékenyen résztvesznek a 
nők nevelésében. Segítséget adnak 
a gyermeknevelés, tanulás és az 
egészségügyi, szociális vagy egyé!) 
természetű nehézségek leküzdésére;

Az MNDSz bizottságok még 
most vannak kialakulóban, azon­
ban máris megtalálták azokat a te­
rületeket, ahol szükség van "rájuk. 
Mindig a fennálló problémáktól 
függ, hogy helyenként milyen bi­
zottság megalakítása válik hama­
rabb szükségessé. A szociális és 
egészségügyi bizottság ismerte tel 
leghamarabb az új feladatokat. A 
Hajdúszoboszlói MNDSz szociális 
bizottsága a dolgozó nők jogos 
követelését tolmácsolta, amikor a 
ládagyár vezetőségének a figyel­
mét arra hívta fel, hogy rosszul 
fűtik a helyiségeket A gyár veze­
tősége azonnal intézkedett, hogy 
megjavítsák a fűtést. A bölcsődében 
kevés volt a játék. A vezetőség

ünnepeltek
Nap^m

Komádiból jött be, hogy vil­
lanyszerelő szakmát tanuljon. 
Máté Józsefire arra kért választ, 
hogy jár-e a fiúnak védőruha, 
ugyanis munkaidejének túlnyo­
mó részét kint tölti a szabadban. 
Eddig még nem kapott, pedig 
már többször kéri. (Jó lesz, ha 
az illetékesek felfigyelnek erre.) 
Pedig úgy tudom — mondja Má­
té József né — hogy jár.

Vincze Sándor elsőéves ipari­
tanuló édesapja elmondotta, 
hogy gyermekének cipője alatt 
nincs talp. Úgy gondolja, hogy 
amit saját maga kapott cipőtal­
pat, azt adja a fiának, meri más­
képpen a fia nem 'tud járni az 
üzembe, sem pedig iskolába'.

Erre a választ azonnal rheg is 
kaptak VincZe Sándor az igazgató 
elvtárstól: bármikor bemegy az 
intézetbe, azonnal megkapja a 
cipőtalpat.

Pálinkás Jctnos elvtárs azt sé­
relmezte, hogy a fiát a Gázgyár­
ban sepregetőnek, géptisztogató­
nak állítják be. Az első évben 
örömmel ment a fia a gyárba 
dolgozni, mert akkor nagyobb 
gondot fordítottak fejlődésére, 
most azonban kedvetlen, mert 
nem kapja meg azt a szakmai 
segítséget, amit elvár.

A szülők hozzászólásából ki­
csendült, hogy nagy gondot for­
dítanak gyermekük fejlődésére, 
előmenetelére. Olyan Szakembe­
reket akarnak nevelni belőlük, 
akik jól megállják helyüket a 
mindennapi életben (T.J.)

megbízta a szociális és oktatási 
bizottságot,, hogy szervezzenek já- 
íékkészítő kört cg az ott készített 
játékokat bocsássák a bölcsőde ren­
delkezésére.

A TERMELŐSZÖVETKEZETEK­
BEN is nagy szükség van az 
MNDSz szociális bizottságokra. A 
szociális alap nem mindenütt van 
biztosítva, így majd a nagy mun­
kaidőben komoly gondot okoz az. 
idénynapköziotthonok fenntarlása. 
A termelőszövetkezetek vezetőinek 
jobban kellene foglalkozniok ezzel 
a fontos problémával.

Sok segítséget adnak a.szociális 
bizottságok a gyerpiekek, a bete­
gek, a terhes asszonyok és munka- 
Képtelen öregek ügyes-baj >9 dol­
gainak elintézéséhez. A darvasi 
asszonyok például hét árva gyer­
mek elhelyezését intézték el. Ered­
ményesen működik itt az .pktatási 
bizottság is. Az olvasómozgalom 
kiszélesítése mellett szakmai okta­
tásról is gondoskodik.. Amíg szüne­
tel a mezőgazdasági munka, a fa­
lusi asszonyok megtanulhatnak a 
gazdaasszoriykörökben, kinőtt ruhák­
ból csinos gyermekruhákat készí­
teni. A nádudvari MNDSz oktatást 
bizottsága által rendezett szabás­
varrás tanfolyamra asszonyok és 
leányok járnak el, hogy hasznos 
munka mellett vidáman töltsék a 
hosszú téli estéket. A kulturális bi­
zottság pedig fiatalabb hallgatók­
ból kuhírcsoportot alakított, amely 
vasárnaponként jólsikerült kultúr- 
esteket rendez.

AZ ISKOLABIZOTTSÁGOK 
munkájának eredménye különösen 
megmutatkozott karácsony idején. 
Nagykerekiben, Balmazújvároson, 
Berettyóújfaluban és még több he­
lyen a szülői munkaközösséggel 
karöltve, jólsikerült ünnepélyeket 
rendeztek, ,ahol minden gyermeket 
mégajándékoztak. Hajdúböször­
ményben az iskolabizottság, a szü­
lői munkaköz ...sség és a nevelő 
testület elhatározta, hogy havonta 
egyszer megbeszélést fart, hogy a 
felmerült iskolaproblémákat közö­
sen. oldják meg. Hajdúhadházon a 
közös munka jó eredményeképpen 
csaknem 200 hallgatója van a szü- 
,iők iskolájának.

Az elmondottakból látható, hogy 
az alakulóban lévő MNDSz bizott­
ságok, máris komoly eredményeket 
tudtak felmutatni. Azonban még 
több MNDSz szervezet nem ismerte 
fel ennek jelentőségét és még hoz­
zá sem kezdett a bizottságok meg­
alakításához-. Kérjék ehhez a párt- 
szervezetek segítségét is, tanulnia- ' 
nyozzák át alaposan az erre vo­
natkozó párthatározatot, amely ki­
mondja, hogy a nŐK között végzett 
politikai tömegmunka nem csupán 
az MNDSz feladata. Természetes, 
hogy az MNDSz-nek kell ebből a 
legnagyobb részt vállalnia.

A SZAKSZERVEZETEK, taná­
csok, pedagógusok azonban nem az 
MNDSz-nek tesznek vele szívessé- 
get, ha segítséget adnak a nők sa- 
iátos problémáinak megoldásához, 
hanem a párt és a kormány hatá­
rozatát hajtják végre.

Csak a párt és az összes iömeg- 
szervezetek jó együttműködésével 
válik lehetővé a nők közölt végzett 
helyes politikai tömegmunka ki­
alakítása.

Stozicski Ferencní, 
az MNDSz hajdú-biharmegyd 

titkára.
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A berettyóújfalui járás élenjáróinak 
tanácskozása

A berettyóújfalui József At­
tila kultúrotthon nagytermében 
szombaton délután értekezletre 
gyűltek össze a járás élenjáró 
dolgozó parasztjai. Arról tanács­
koztak, hogyan teljesítette a já­
rás 1953 negyedik negyedévi be­
gyűjtési tervét.

A tanácskozás bevezetőjeként 
Rácz elvtárs — a járási tanács 
végrehajtóbizottságának elnöke 
— mondott beszédet. Ismertette: 
hogyan érte el a járás begyűj­
tésben a második helyet a me­
gyében. Rácz elvtárs beszámolt 
arról is, hogy a járás jó ered­
ményeit — a munkában és be 
gyűjtésben egyaránt — a dolgo­
zó nép állama hogyan viszonoz­
ta. A közkórház, a diákotthon,: 
szociális otthon ellátására köze' 
j millió forintot költöttek.

Az iskolák és ovodak ellátására 
6 millió forintot fordított kor­
mányzatunk a berettyóújfalui 

járás területén.
A járás dolgozó parasztjainak 
több mint 3 millió forintot en­
gedett cl a kormány adó címén.

Az új begyűjtési, rendelet ered­
ménye a többek között, hogy 
3337 mázsa gabona, 14.616 mázsa 
kukorica, több mint 5000 mázsa 
burgonya, 652 darab hízottsertés, 
22 mázsa baromfi és 79 mázsa 
tojás maradt a járás dolgozó pa­
rasztjainak kezében, amit sza­
badpiacon értékesíthetnek. Az­
után ismertette a községek kö­

zötti verseny eredményeit. Az 
elmúlt év utolsó negyedében új­
ra Darvas szövetkezeti község 
tett az első a begyűjtési ver­
senyben.

:>;<i

Elűzzem lett ■ 
a p&ígári gépállomása

és megkapta a minisztertanács vándorsásslajál
A polgári gépállomás a minisztertanács és a SZOT keietmagyar- 

országi vándorzászlóját kapta most meg a jó munkáért, a vele járó 
ötezer forinttal, amit a vezetőség és a dolgozók között osztottak szét. 
Tizenegy dolgozó kapott sztahanovista oklevelet, Dudics Dezső és 
Berkes Mátyás brigádja pedig a sztahanovista brigád címet érdemel­
te ki.

Nehéz, küzdelmes harc előzte meg ezt a diadalt. Három evvel 
ezelőtt, mikor Kiss Ferenc a Ganz hajógyárból a polgári gépállomásra 

sáláról amely lényegében a jó % került igazgatónak, a gépállomás a megyében az utolsó helyen állt és 
begyűjtés alapja: Nagyon helyest bizony gondolkozóba esett az új igazgató, vájjon meg tudja-c oldani 
lett volna pedig a termelés kér- ? *zt a feladat°l- hoö az elhanyagolt gépállomást rendbe szedje.

— Rossz munkások lennének a traktorosok? Nem, az lehetetlen, 
- j csak meg kell találni a módját, hogy megértessük velük, miért kell 
Cardos $ jobban dolgozni — gondolta Kiss Ferenc.
InlP’D'ZÓ T t-í , , , , , ' ■Sok nevelomunkara es az élenjáró dolgozók segítségére volt szűk- 

ség. Sikerült megteremteni a jó kollektívát. A dolgozókról való jobb 
gondoskodással, a jobb munkaszervezéssel, a dolgozók javaslatainak 
meghallgatásával egyre javult a gépállomás munkája. Az összcicrroíl- 
ság a dolgozók és a vezetők között, az állandó munka meghozta gyü­
mölcsét. Olyan traktorosokat neveit ki a gépállomás, mint a 18 éves 
Leskő Albert, a 19 éves Lajtos Béla és a 18 éves Lamos Elvira, aki az 
ország harmadik legjobb nőtraktorosa lett. Most mindhárman meg­
kapták a sztahanovista oklevelet.

versenyre, ünnepélyes fogadat- 1 
mat tettek arra, hogy 1954 első 1 
negyedévében maradéktalanul • 
teljesítik begyűjtési tervüket. j 

A tanácskozásnak hibái is vol- I 
'alt. Először is az, hogy Rácz> 
elvtárs túlságosan hosszú beszá- j 
mólójában — amely egyébként; 
részletes és tartalmas volt — ke- < 
vés szó esett a termelés fontos-'

Béres Károly nagyrábéi 10 hol­
das dolgozó paraszt átvette a

jutalmat, az új szecskavágót.

A Rácz elvtárs beszámolója 
után. vita következett. A közsé­
gek vezetői — a tanácselnökök 
ás a begyűjtési állandóbizottság 
elnökei — újabb vállalásokat 
tettek április 4-e tiszteletére.

A községek egymást hívták ki

pedig
désével többet foglalkozni. Saj- 

,nos a felszólalásokban sem he­
réitek erről. Egyedül Kardos 
Márton — bakonszegi dolgozó % 
raraszt — mondta el: |

„Csak arra vigyázzunk, hogy ♦
■re csak a begyűjtésben foly- ♦ 
ion a nemes verseny. A közsé- í 

és a dolgozó parasztok ab- } 
ban is versenyezzenek, hogy ♦ 
kinek lesz több malaca, mar- i 
bája és csengős kiscsikója.” $

Vagyon igaza volt Kardos Már- $
Ionnak. Erről a kérdésről is be- * 
hatóbban kellett vojna beszélni, t 
amit azután tettek követnének. *

A tanácskozás végen jutalma- J 
kát osztottak ki az élenjáró dől- • ...
gozó parasztoknak és a tanú- 

jól dolgozó hivatalno-
Ujííás a tojáshozam növelésére

A dolgozókkal való emberi bánásmód, az eleven verseny, a mun­
ka szeretető eredményezte azt, hogy a polgári gépállomás tálajmunka 
tervét november 8Ö-ig 162.1 százalékra leijesítette. Ezért kapta meg 
az ,,fiiüzem“ címet.

U&Msáfy alakúit
TISZACSEQÉN

A párt és a minisztertanács j dolgozó parasztokból és szak- 
határozata a mezőgazdaság fej- j emberekből, akik segítik a párt- 
lesztéséről, egyre több és többi szervezet és a tanács munkáját,
dolgozó parasztot foglalkoztat. 
Családok és szomszédok egy­
más között vitatják meg és szép 
terveket szőnek már erre az esz­
tendőre. Különösen a tanyázó 
estéken merülnek fel nagy-nagy 
jelentőséggel a dolgozó parasz­
tok egyéni — de az egész köz­
ségre vonatkozó tervek is.

Tiszacsegén sűrűn összejönnek 
Kocsis Jenő bognárműhelyében 
25—30 dolgozó paraszt is estén­
ként. Az egyik este — egy hét­
tel ezelőtt — arról beszéltek, 
hogy milyen jó volna, ha egyszer 
meglátogatná őket egy tudós, aki 
beszélne nekik: milyen módon 
tudnának jobb és nagyobb ter­
méseredményeket elérni földjei­
ken, hogyan tudnának még job­
ban eleget tenni a párt és a kor­
mány határozatának. Teljesült ez 
a kívánsága a csegei dolgozó pa­
rasztoknak. *

A tudomány és gyakorlat 
kapcsolata

Vasárnap a délelőtti órákban 
— a régi ovoda helyiségében — 
közel kétszáz dolgozó paraszt 
gyűlt össze. Várták dr. Szelénvi' 
Ferencet, a Mezőgazdasági Aka­
démia professzorát. Olyan dol­
gozó parasztok jöttek össze, akik 
a községben közismerten legjob­
ban termelnek, a legszebb álla­
tokat nevelik.

A baráti, bensőséges megbe­
szélésen Szelényi professzornak 
a jelenlévők sok kérdést tettele 
fel. Szakmai és szervezeti prob­
lémák merültek fel.

Szelényi professzor minden 
kérdésre igyekezett kimerítő vá­
laszt adni. A jelenlévők — akik 
lényegében a falut képviselték — 
azt kérték, hogy a pártszervezet és 
a tanács ezután az 5 véleményü­
ket még jobban hallgassa meg. 
Megígérték: minden erejükkel 
azon lesznek, hogy a nagyszerű 
határozat valóra váljon a cse­
gei határban is. A hosszú beszél­
getés során olyan vélemény ala­
kult ki. hogy alakuljon meg égy 
termelőbizottság, — mint ahogy 
a kormány határozatában is ben­
ne van — köztiszteletben álló

csókban
koknak. Béres Károly 10 holdas 
nagyrábéi, Dörgő János 7 holdas 
zsákai dolgozó parasztok szecs­
kavágót kaptak. Azonkívül ku­
koricamorzsoló t, darálót is osz­
tottak ki.

A tanács hivatalnokai pénz-és 
könyvjutalomban részesültek. A 
járás élenjáró négy községét:

Darvast, Dancsházát, Ujirázt 
és Sápot

díszoklevéllel tüntették Ki.
A tanácskozás után a járási 

kultúrotthon színjátszói nívós 
kultúrműsorral szórakoztatták a 
jelenlévőket.

Modern, nagyüzemi tenyésze­
tekben a tojást keltetőgépekben 
keltetik ki. így nincs szükség 
tyúkok kotlására, sőt ez a tu­
lajdonságuk káros, mert a tyúk 
a kotlási idő alatt nem tojik. 
Eddig már sokféle módszerrel 
igyekeztek a tyúkokat „leszok- 
tetni“ a kottásról, míg most Pál 
Sándornak, az állatorvosi főis­
kola dolgozójának villanygépe 
megoldotta a kérdés1".

Az újítás lényege egyszerű

transzformátor, amely a 220 vagy 
110 voltos áramot 20—30 voltra 
csökkenti. A transzformátor 
egyik kivezető drótvégét az állat 
csőréhez, a másikat tarajához 
kapcsolja és a tyúkot 20 mp-es 
megszakítással — kétszer 3—10 
másodpercig az áram hatásának 
teszik ki. A kezelést 3, amennyi­
ben szükséges 5 nap múlva meg­
ismétlik. Utána a tyúk nem kot- 
lik többé.

hallatják a falu dolgozóinak vé­
leményét.

HALADÓ HAGYOMÁNYAINK
2

Egyöntetű kérés volt például 
— többek között, . — hog& a ) 
mezőőrök kiválasztásába is bele- j Városunk, megyénk történeté- A nagy úristen adta a kezem- vitézek szolgálatára készen és 
szólhassanak. Élesen bíráltáig — í riek dicsőséges fejezetei napjain- be és bár adna még több ilyet zsákmányra éhesen. Püspök is 
az elmúlt évekről — a mezőőrök < kig tartanak és egyre szaporod- is — kiáltott fel megittasodva a volt a seregnél kettő is: Migazzi 
munkáját. Azt mondták, hogy ) nak. A Néplap a szakkönyvek- zsákmány vágy tói, mikor Bocs- Miklós és Zalatnai György útban 
a mezőőrök ne csak jelentéskor- í ben feldolgozott, vagy ismeret- kaynak egy elfő
dással és ne csak a dolgozó pa­
rasztok ellenőrzésével foglalkoz­
zanak, hanem főképpen a ter­
més megőrzését tartsák szem 
előtt. Az elmúlt évben még az 
volt a gyakorlat, hogy a mező­
őrök reggel 8 órakor mentek ki 
területükre és este 5—8 órakor 
már otthagyták. A dologkerülők 
pedig nyugodtan lophatták a más 
munkája gyümölcsét.

Sok hasznos tanácsot adtak a 
dolgozó parasztok, de kaptak is 
a tanácskozáson Szelényi pro­
fesszortól.

elfogott levelét ol- Váradra és Gyulafehérvárra.
I len adatokat és eseményeket vasta. Már egyszer sikertelenül ■ A daliás fényes úri had mellett 
j népszerű formában ismertetni ki- próbált magyar „apjától“ 20.000 csak elvadult agyarkodó farkas- 
I vánja, hogy azokat mindenki forintot kizsarolni, úgy gondolta, nalc- disznónak számítottak a 
■ közkincsévé tegye. most az egész vagyonra ráteheti hajdúk. A három város Ígérkező
I Ehhez ■ szakemberek, történé- a kezét. Német, magyar és rác aaSy zsákmánya kápráztatta és 
I szék, könyvtárosok, írók és min- hajdúsereggel támadt Bocskay- megdöbbentette őket. És ők 
jdenki segítségét kéri. ra. „Csak a hajdúknak adjunk ”ne™ akarván nemzetük hóhérai
. zsoldot, mind apjukat, mind any- ennl > 1604 október 14-én haj­

nalban Álmosánál Lippai Balázs 
és Némethy Balázs kapitányaik 
vezetésével rárontottak az úri 
rablókra. Petzen Keresztelő Já­
nos ezredes szekértáborral véde­
kezett. Nyolcszor újított roham 
után törtek be a hajdúk, a vezér 
és a két püspök fogságba esett. 
Az öldöklésben Petzen gyalogjai, 
vasasai, szekerei és minden pere­
puttya elpusztult.

Egy kifizetetten adossag levágathatjuk velek, ha a
zsold mellett szabad nyereséget 

ff etünt századok története M- is adunk nekik“ — szokta mon- 
■ zonyítékáit őrzi a Déri Mú- dogatni tisztjeinek.

I zeum. A látogatók csak egy pil- Ehhez a hadjárathoz kellett
lantást vetnek a török vagy la­
tin levelekre. Egyik-másik elol­
vassa a rövid cimlcét és azután 

megvá- / tovább megy. Az egyik asztal
á. > ív

a hadjárathoz 
hát neki Debrecen pénze?

gj zó sincs róla. Biztos, hogy 
Barblano belgioiosoi gróf a 

magyarországi részek főkapitá­
nya. és generálisa, 15 nap alatt el 
akarta intézni Magyarország

A megbeszélés után
lasztották a termelési bizottsá- üveglapja alatt negyedívnyi ki, 
got is. A község legjobb dolgo-1, latin szöveg alatt olvashatjuk:
zo parasztjaira es tsz tagjaira, „Barbiano Jakab császári gene- utolsó ellenálló politikusát, saját 
adtak szavazatukat. Nem egy jók. ralis kötelezvénye 10.689 forint- fogadott apját. De a kölcsönből 
dolgozo mezőgazdasági állandó ról a debreceni tanácsnak“. zsoldot fizetni aztán nehreren- 
bizottsági tagot beválasztottak, |' Mikor és hogyan vette fel a nek megtéríteni nem volt eszc- 
oeválasztották a gépállomás fő-: > császármadár ezt az akkor óriási ágában sem Másként akarta ő 
agronómusát és Németh Lajos !; összeget. A szöveg lefordításánál elintézni őfelsége a császár és ki- 
taintőt is. kiderül, hogy Barbiano Jakab rá]y nevében felszedett adőssá-

j’János belgioiosoi gróf Magyar- gait. Barbiano szabad rablásra 
Olvasókör alakul 7 ország kapcsolt részeinek leg- Ígérte hajdúinak a győzelem után laUa magát az addig magára ma

I, főbb kapitánya, generális és Nagykerekit, Nagyváradot és radt Bocskaynak erős seregeivel 
Elhatározták azt is, hogy kő j’Krauzen Paul a császári és k~—- Debrecent. ú- váraival. Mögötte is fegyver

zös ^ erővel, a pártszervezet és a > lyi felség comissáriusa 1604 ok- A jtés,zp
tanács segítségével olvasókört !j tóber 6-án erőszakkal kölcsönöz- re ZBebre li3 ..... . , , , ,
szerveznek, ahol a bizottság tag- ( lék az összeget... „Ő császári es Közben ezredes lett Petzen Ke- z^mi a Városkapukat.
lai s...a falu dolgozó parasztjai I’ királyi felségének igen nagy és resztelő János és felvonult há- JI,P,eaiír ,1!’ ha^i:
összejönnek olvasni, tanulni. 1 könnyen égető háborús szükség- romezer gyalogossal és 1500 szi- 
megbeszéléseket tartani — te ], 'eleire, a katonák zsoldjának fi- léziai vasassal. Barbiano ezzel a 
hintve, hogy még nincs a köz- j ’ -elésére tízezer hatszáz nyolcvan sereggel akart egyesülni, hogy 
ségben kultúrotthon. Itt helye- ■ 1 kilenc magyar forintot behajtót- — Bocskay adománylevele sze- . 
zik el a népkönyvtárt is. hogv aj -tünk és felvettünk.“ rint — dühös mérgét nemcsak l‘'A-za nlm<* elhullott,
szakmai és egyéb irodalomhozj ’ ígérik, hogy a bírónak, az es- mi, hanem az egész magyar nem 
könnyen hozzájuthassanak. A kül- j > küdteknek, Debrecen lakosainak zet vesztére lciönthcsse. •
döttek már átadtak a népkönyv- !; tizenöt napra egy összegben Válogatott igen erős had volt tal üthették Barbiano nyomát a 
tárnak 55 szakmai és szépirodai-1, hiánytalanul, készpénzben meg- a Petzen Keresztelő Jánosé..Nem- 10.689 forinttal együtt. Helyette 
mi könyvet. ,' fizetik. Miféle háborúra kellett csajj nagy száma, hanem felsze- Bocskay jött meg hajdúival és

Nagy feladat vár a termelési il7en sürgősen a pénz Barbia- relése miatt. is. Gazdag sziléziai Barbiano futásával megkezdő- 
bizottságra: valóra kell váltani p !| rona'í És miből gondolta vissza- nemes Ifjak, talpig vasba öltözött d°tt nemzetünk szabadságharca. 
párt és a kormány nagyjelentő - h í: 7-etni ilyen hamui. ármádiája zudult a magyar föld- Bocskay „angyaloknak“ ne
cAp,-;' hnf-ímzntéf ■ Tisvncsesón i’ Rocskay István ellen ment a re, egy kiadós háborúsdira. Tel- vezte hajdúit, nem tévedett, nem- 
‘' _ at ozat"t 1 iszacsege ’ M büszke generális. Az ellen, jes kényelemben haladtak, a sze- , csak öt, hanem Debrecent és az
és sikeresen harcolni a mezőgaz- í őt előzőleg fiának fogadta és kerek százain német és morva országot is megmentették, 
das ági termelés fejlesztéséért. őt is örökösévé tette. asszonyok és lányok ültek a dell M, M.

13 elgioiosó pedig megfordult 
JL"W hadával és menekült. Sokon 

csodálkoznak azon, hogy a csá­
szári generális aránylag nagy 
hadseregével harc nélkül megfu­
tott.

Pedig Belgioiosonak ebben iga­
za voit. Egyszerre szemben ta-

be ugrott az egész hajdú-világ. 
Még Kassa polgára' is be merték

A 
zol-

ták hátráló hadát. Barbiano a ra- 
kamazi révnél rácz hajdúival fe­
dezte átkelését a Tiszán. Mire 
német seregét .átvitte, kétezer

A debreceni bírók, esküdtek és 
^ polgárok 15 nap múlva bot-
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Hetek óta érdeklődöm a Bú- 
torértékcsítö Vállalatnál kombi­
nált szobabútor iránt. Az ott dol­
gozók bizonytalan ígérgetések­
kel utasítanak cl: „a .lövő be­
ten“. „holnap“, holnapután“ néz­
zen be, talár, érkezik bútor. Öt­
hat. hete „nézegetek“, de sikerte­
lenül. Igaz, hogy érkezett egy 
vagon bútor, azonban hogy mi­
lyen és kinek érkezett, azt nem 
lehet tudni. Az egy vagon bú­
tor között kombinált szobabútor 
is volt, de ahogy megjött el is 
adták. (Talán még megérkezés 
előtt eladták.) A keresletet úgy 
látszik nem vették figyelembe a 
szállításnál, mert ugyanazokkal 
a venni szándékozókkal találkoz­

tam most is, akikkel két héttel
ezelőtt. , ,

Úgy vélem, hogy vannak, aki­
ket előnyben részesítenek. Ezt 
arra alapozom, hogy van °b'a^ 
konyhabútor, amit „függöny 
mögött eladtak, de majd csak 
márciusban fogják elszállítani. 
Szeretném, ha a vállalat na­
gyobb gondot fordítana a dolgo­
zók megnövekedett igényeinek 
kielégítésére és még most_ intéz­
kednének, javaslatot tennének a 
szállító-Vállalat vágy. gyár tele, 
hogy pótlólag szállítsanak meg­
felelő minőségű és mennyiségű 
bútort. Kiss Magdolna

Debrecen.

Hírek

Ma Df'it meg a Ili. Országos U íló Kiállítás
A Találmányi Hivatal 

SZOT Debrecenben rendezi meg 
a XII. Országos Újító Kiállítást, 
amelyen igen sok, az. ország leg­
különbözőbb részéből érkezett,

vagya értékes újítás eredetijét, 
modelljét mutatják be.

A kiállítást, 'amelyet január 
24-ig lehet megtekinteni, ma dél 
után fél 5-kor nyitják meg ün­
nepélyes keretek között.

VAK.[f.YTÚ -1DÖJÁKÁS I'oJioá vo. 
ivita.-vk töiibfcíö újabb hava zári — 
Időn hónt éléukobb nyugati ész^kruu- 
gáti t-zól. lck<nt a. • Dunántúlon hófú­
vások. A nappali hőmére*‘klet ke otni 
ki,-vő emelkedik. — A fű téri ain-pjául
ir/o'gúú vni h'itó körőphőmérs. kl:.t
kedden a Tirzáv. t-úlon min uh öt fik 
a,;ütt, az ország többi. löszében mi- 
DUéü 1 -minuriz .4 fok köpött

FIGYELEM! T«w éá dolgozó pa­
riitok ! A.. .Keletmagyarországi üzem. 
Uoműzési Viidnla-. Debrecen, Teleki 
it. 8b é«zám e őnyiM f Ve e'( kkel hiz­
lal árt" szerződőst köt (x)

MEZŐGAZDASÁG! S7.AKTANFO. 
LY A MÓKÁT szervez a városi tanács 
mezőgazdasági osztálya mez-gazda­
sági szakemberek bevonásával A 
mezőgazdssáti elöadá^orozat meg­
ismerteti a dolgozókat az é»enjáró 

. mezőgazda‘ági és állattenyésztési 
módszerekkel
TÖBBSZÁZEZER. FORINT ÉRTÉKŰ 

HÁZTARTÁSI CIKKET KÉSZÍT a 
h.'t.fdűhöszöimenyi Műszaki KTS/., az 
1954 év e'-p<i negyedében A húzta i tá* 
rii eszközök között tejtiztirő. ved-er, 
'ftiriU-riö éá egyéb* közsxük.-églcli cikk 
ezerepe*.

ÜZEMHAZ ÉPÍTÉSÉT VETTE 
TERVEK A DHBREOtiNI ASZTALOS 
KTSZ Ennek az Icriz a, jelentősége 
hogy "a. jelenleg több helyen szétszór­
ta D lévő aasta-lori kUipori szőve kű'.ct 
az üzem ház létrehozásával egy hely. 
Te kerül Ugyanilyen iizemházat "noz 
létre oz építőipari KTSz is.

A harmadik országos uji
Tó KIÁLLÍTÁSON vésztvesz az cr- 
orvor,tudományi egyetem is; többféle 
kiállított tárggyal szerepel a kiáL 
iPáson Az orvostudományi eg 
tem ftayöbként az o^é?zségügyi 
minisztérium által rendezett újítási 
ver enyhén az első helyezést nyerte 
cl a múlt év végén.

DECEMBER UTOLSÓ NAPJAI ÓTA 
folynak a vizsgák a Kossuth Lajos és 

Orvoetudpmányi .Egycte-mcn Az 
utóbbin a hallgatók a vizsgák 60 
tv. ü Z a.: cl; át letették a vizsgaerűdAié. 
nyck közel ide jó én jeles,

UJ FILMEKET mutatnak be a kö. 
zc]jövőben a debreceni mozik. Többek 
között „Kivételes törvény“ német, 
; Egy katedra története“ n’cfzőjo ir. 
rr. erőtlen, csehszlovák. ,Álruhái rizul- 
tún't szovjet .Vidám verseny“ ma. 
gyár filmeket

AZ MTH SZAKOSÍTOTT ÉPÍTŐ­
IPARI ISKOLÁT INDÍT AZ iskola 
idötar.ama egy év, amely alatt 
fiatalok

JPárihír eh
VÁROSI FAR VBIZOTTSAG

KÖZLEMÉNYEI
Szerdán: A politikai iskola. I. év­

folyamán ■ szemináriumok Iwzofk a 
.,Tanáeriköztareadá,g*‘ című téma na . 
módik lied anyagából.

Szerdán; A politikát 1‘ltola H fv- 
folyamán eeeroináriumok a ..wovu.*
1 minis felépítése a. Szovjetunióban 
című tíma első heti anyagaboi_

C«ütörtök#n: SzKP T. évfolyamon 
-zemiuúriumok lesznek a párUörte.ne * 
IV__V. fejezet második heti anyagú­
ból

PARTOKTATÁS HAZA HÍREI:
Cütörtokön délután 4 órakor „szak­

csoport, értckezlel*' lesz minden ss.v- 
nak külön-különe

Színházi műsor
ni. fél 7. kor szerdán, csütörtö­

kön ée pénteken fél 7 órakor 
Cirkusz-hercegnő. 5, szelvény. Szómba 
ton 7-kor .Pöccint: Tosca, 6. me.xeny. 
Vasárnap fél 3-kor íe 7.kor Cirkusz- 
hercegnő 5 szelvény

Anyakönyvi hírek
Születések, Balog-h Antal a-lkalm.- 

zott Alidrassy* u. 56. An al Csaao..u 
Mihály lm Bellegelú 326 Icrcnc,. Gú­
nár Ernő töltőtplljavíto J tinit »undor 
ti. Í3. Attila, .Drehen Lajos tüo ló 
Hajdúszoboszló Lajos, Teher folton 
fm Széped 8 ' Zoltán, ur Kao J.tio 
tisztviselő Bajcsy-Zsilinszky u 31: 
A»nw Oláh András könyve.o 
Batubyány u 3?. Árpád, Potbö Lerene. 
villanyszereié. -Nádasai n i. Attila. 
Petiid Mihály í.m Kádár üijló 16. Mar­
cit virág Sándor tényleges ka.iona 
Hajdúrizoboszlö Kal.o.'in. Lukatoc. Jó­
zsef' géplakatos Hajnal u. 7 Juhit 
Nacv Sándor regedmunkáj MÁV kod. 
nia. Sándor, Bogdác.s József vasúti 
munkás .1 ózon, Erzsébet, Eperjesi Lu­
re könyvelő Sza bó Kálmán u. 34, K - 
tali n

Házasságaik. Kolozsi Sáudor fm 
Nagyiéin. ói Koroknál Ilona. Darabos 
u is Fogaméi Imre tényleges kato­
na Miskolc és Bodnár Jú ia bútovsya. 
ii tényező <Kktor u. 33.

Halálozások Bakiié ll-tvánu: Öveit 
megfelelően e.sf-já ibr.t-í Aranka liáztortásbrü Honyé.dtír.«« 

illetve ács szakmát. r. 22. Fekete i Ivötgync Mi kulik ó-oua

Ä magyar labdarugó válogatott ezivi
Az, 1953lián kitünően szerepelt, ma„ 

-Yi)r labdarúgó válogatott idén ujJli.i 
hatalma» feladatok előtt, all; ««= 
nemzetközi, találkozó e mindenekelőtt
a. Svájcban lebonyolításra, kenn« 
l'isbainokság jelenti a. magyar tizen­
egy erőpróbáját, Az előkészít «t,krőt,
átválogatott közelgő egyiptomi útja 
ról Mándi Gyula állami edző többek 
között, a, következőket mondotta:

A játékosok az elmúlt napokban 
Balatonkencáén üdültek. s*oj azonban 
lii-ebb edzéseken is resztvettek vwa- 

stérve Budapestre kez'den folytatódik 
-"további közös felkészülés Mmdnjna. 
nos erőnléti edzések mellett hetenkent 
labda edzés 8 egyre több kétkarúé Jn- 
tík (t erepei a. műsoron. Az. egyiptomi 
portyára, január 2P-én utazik el a, 
válogatott csapa* húsz játékossal.

Játékosaink Egyiptomból hazatér­
ve sportköreik bajnoki mérkőzésein

vesznek részt Hetenként, asonban egr 
kö.’ős edzés léez ta.rt.va.. Tavasszal több 
nemzetközi' mérkőzést játszunk Beer­
ben az ooztrá.kokka.l, Budapesten a.z 
angolokkal fog a. magyar váJogtott 
labd a rngóceapa* játszani. Szó van 
még több egyesületi nemzetközi mer. 
közéé lejátszásáról is

A vá,lógatott, csapat, ösozeáU1táeá.ná i 
a.z elmúlt években kitünően bevált ée 
jól Összeszokott együttest veszik fi. 
gyclcmbe Több játékos magatartár-á- 

iLZ ösa folyamán panasz merült 
fel, azonban örömmel állapíthat/, 
meg hogy Budai If. Koceia és Czibar 
arz clmuú, hónapokban megkomolyod- 
tak és jelentős javulás mutatkozik 
életmódjukban és magatartásukban.

Számos tehetséged fiatalt, is számí­
tásba vénének s már a balatonkenesei 
üdülésen is réaztvctt Mku, paljcskő, 
Teleki éa Szojka.

A kádasai

A tanulmányi Idd statt állami rl i- hlb“Vakkal Sándor ti. .14 Popov.ies 
távban részesülnek, tehát ruhát, Kalázsné Sommer .Mária, e tartót, 
lábbelit, eleimet kapnak, otthonban-! Sállal Imre u. 8. Goda, Sándor nyuv 
laknik és pénzbeli juttatásban ja 
részesülnek Mindén 16-—18 évos 
fiú aki az általános iskolának leg­
alább hat osztályát elvégezte jc 
lentkezhet Írásban A felvét li "ké;e, 
lemhez a legu'olró iskolai bizonyít­
ványt és a szülői beleegyezést, va­
lamint körzeti orvosi bizonyítványt 
kell ............

fi öilsar' eresztes! bürokrácia
1

1953. február 5-én a biharke-; 
vesztési 72. számú Hajdú-Bihar-; 
megyei Népbolt húsfeldolgozó: 
üzemének kényszervágásra át­
adtam egy másodosztályú üsző- 
borjút.

A borjú átadásáról kaptam egy 
kényszervágási jegyzőkönyvet és 
egy megnyugtatást, hogy legké­
sőbb egy héten belül megkapom 
a borjú árát. De sajnos azóta 
már 19 hónap is eltelt, de a pénz, 
ami az átadott borjú után járna, 
meg a mai napig sem érkezett 
meg.

■ Ha a 72. sz. Húsbolthoz me­
gyek a pénzemet keresni, akkor 
a Húsbolt vezetője a községi ta­
nácshoz küld. Ha a községi ta­
nácsot keresem fel, az feltétlenül 
a Húsbolthoz irányit, hogy az azj 
illetékes a pénz kifizetésére. :

Október- 27-én azt hittem vég-! 
legesen lezárul az ügy. De na­
gyon tévedtem. Az említett na­
pon ugyanis egy ellenőrrel be­
széltem, aki elkérte a kényszer­
vágási jegyzőkönyvet azzal, hogy 
három napon belül megkapom a 
jogosan járó pénzt. De azóta sok 
három nap telt cl.

Jó lenne, ha elintéznek már 
végre az ügyemet.

I/j. Haraszti Gyula 
Biharkeresztes, Kossuth u. 20.

A Lt-'.XGYKL NÉPKÜZTABSASAU 
"úri. őre kétixüLö hajókat lu!|v,őművc.'Z<'-- 
füeg díszítik a. Ohcorghi u Dc.j hhu- 
gyá. ban. .leien log egy „két, hajóra, me, 
n.vezetképek készülnek Köpce.zi Bgocz 
litván 1‘ovftó müvén?, „Cíií'.agoi ég“ 
című menyezetképen dolgozik, 
aiiuely a csillagképeket ábrázolja

MA DÉLELŐTT 8—1.2.ig a városi 
ta n áruházán Pa pp La joti városi ta­
nácstag fogadónapot • tairr.

UtI TANKÖNYVEK rzorepelnQU 
az általános iskolák, középiskolák 
és tanítóképzők részéve az 1954. 
évi tankönyvkiarlási te.rvben Több 
ÚJ tankönyv Jelenik meg; smelynak 
mind nyelvezete, mind iftvsztráldsa 
magasabb színvonalú lesz az. eddi. 
gisknél
A DEBRECENI NÉPI EGYÜTTES 

vez^tőrióge kéri a kórus tagjait hogy 
ma délután 6 órakor a próbán (Járá­
si K ult úi otthon ban) jelenjenek meg

A FELNŐTTEK Állami Győr?. 
Gépíró, és Jrodakezelő Szakiskolájában 
a .tanítári 11.én megkezdődött

rliia.í rendőr Sregedi Urrgely u 16. 
Gyúró RAndor Uii.ldüdóvóg. Erdei Ív. 
öőbet Nyíráhráry Fridrih Gabor-vas­
úti nyiiedija# -fókái u. .31 
Auh-áf M;:-rx Károly u.- 74 h'o-'1
Ovula MÁV tointéző Teleki u. 9 1; - 
UÍgh József MÁV nyugdíjáé Atilla 
tér 6. őr Markovié« Laiotoe Cfiuchc» 
Julia lit b Sit ál in krt, 34 Szilagyi f’- 
ván anzd-úiÍródó Xa*tyceorc 101. Mez i 
Sándórnc Vúlnczi Mária IVb 9 irt, !•; 
Róla n 10 í«mte Sándor l ulop n < B. 
Hovvátb András trizc? tag Pa Tag 27 
Matkó Mihály fm 'Vasöntő u 6/h 
Vagy La.joénó Dézsi Róza htb ErvÁ'-e- 
nv{ u 45 Kántor 1 fávánné Uhhn 
Mária-'htb Vágóhíd 11. 4 Rolcli Jújncí 
eltartott, BajtW-'Zs. utca. 51. HlUnnt 
Emília ny tanárnő Béke útja ,24

AZ ÁLLAMI ANTIK'VÁR KÖNYVES, 
BOLT Nagytemplom mellett v:» 
r.'étről használt, szépirodalmi ce tu­
dományos könyveket

Zsivaj lárma, kacagás, kiabálás, 
vizes ftp kód ás hangjai vegyülnek az 
éktelen ouctorgó zajba a debiTccni 
nagyerdei uszodába

Moet nagyobb a zaj, mint más. 
kor. Apró gyermekektől nagy ób­
bakig csa.pkodják a vizet Vára ti a. 
nul éles liittynzó vágja el a lármát. 
Pent ka LáriZ’ó úezóedző sípja szóit m 
Mintha Hizből szaladnának, oly 
gyorsan ha,gyja el mindenki a me­
dencét a. legnagyobb csendben, 
legyeimezetten szoros -sorokban ü'T 
uck le a lócákra — várva az edző 
utaöítáeait. , ,

Egy hossz ! rövid , bemelegítő? . . . 
— hangzik; az utasítás. Már fel is" 
útinak öten az indítóhelyve a na­
gyobbak éri kmebbek - a- ^ fiúk, 
ni aj d lányok iri egy máé nrögé o sz­
ít.p ha ál Ilink Fütty! Nagy csalta, 
ná.s ? az e!m öt mávio jó ütemben 
i-zcli a, vizet. Köztük pillangózik a 
Dózisa, l oaztülyú úszója,. F.ánbi i. 
Erőté!jéri karmunkával elha.gyja' a, 
gyorriiiszókat is A delfin lábnrun- 
k'át. most tanúi ja. Nemsokára Tűim. 
pék vetciytávria, lehet..

A kicsik hátul izgulnak. M;k :r 
kerül már rájuk iu a sor Röviddel 
ru indulásra, állanak fel a, jövő 
Kádasai. . Pakli Lacika és Zolika 
bemutatót úsznak Izgatotta.n állnak 
rajthoz. Lacika. niagabizUv.au még 
visszya. iri sandít az indító edzőre. 
Rajta! ],acika. kicsit barira ugrik, le 
iri maiad, de nm ókára behozza, 
lüitvá.nyt és elfőnek ér ec'ba. Le­
győzte a bátyját vagy öccsét — 
ekt u.áv nun tudjuk, mert ik eUe 
Alig múltak öt, évesek. Komolyan 
c-.'zenek, u. jövő reményt-tég; i Itt 
úr znak azok U akik már rizép ered. 
méifyclcet értek el. Hédi Anikó 
a. többi tehetségek: Szűcs. Kru-imr- 
Alföldi, Poesai Varga, Szabó 35e 
Papp Ágncy igen ez.epe 11 úszik 
mintha Hu-nyádfit látná.nk. Eved- 
méiiye még nem nagy. de rizoigal- 
masabb rcizéss'él élenjárhat Varga- 
Tani ári 12 éves: „Így tűzik Ut.yrii 
ri már iri s't.Uut'O.nan siklik a vízen. 
Bíró Tibor ős Szabó Lá»z.1ó .. min. 
deliképpen Záboiwkit akarják u ó 
érni A 11 éves Kiss Gabriella é.4 a 
többi kislány még nem vakasztót, 
tak. hogy belőlük Székely Éva, vagy 
Gyenge’ Valeria, les:- ? •

Az edzérit előbb á kisebbek fejezik 
be, ha,:-'9. keil merniiök — mert ők 
mé.g kiosínyek Egy kicsit- .hosszan 
kodnak is“ e miatt.. Különösen ••
. kis Szolnoki'1, aki moeV tanul úsz-

ni. Na de majd felnőnek. Később 
kerül tor a felnőttek odizédére Hosz- 
gzabb tárokat kell leúszniok' Min­
denki úgy gyakorol, hogy a. meg­
lévő Hibái kictíirizoiódjauak. Az ed­
zőnek mindenkihez van egy-ket jó 
szava útbaigazítása. Igen nagy sze­
retettel foglalkozik a gyerekekkel_ 
Lassan későre jár aa idő A dolgo- 
zók gyermekei a jól végzett mnirvka 
után öltözni mennek . . # a fedettben 
kialusznak a fények e. minden cl- 

' cricndosedik.
vSzép sport, az ú?zári_ Aki szereti 

álljon, közéjük

KÉZI labdaeredmények
Férfiak: Bútorgyár—Va-as 16:14

Dózria. I'—Építők 18:16 D .VndiPet.--- 
Ha jdéxsáüTson ~-3:9. V Szikra.—D, Dér* 

Ul 22:7, 1). ITalaóiíd IT—D. Pe­
tőfi 11 * 11:9 MTSK—Lók Ál'.oirá'

V. M Termfovg—.D, TiokomoDv 
l. 3 6:15 ! ' 1>_ Posta?—D Petőfi
15:13 V. T/obőgő—D Előre 17:10- 
Dúzria’ JI--MTSK IV 17:11.

Nöki V M. Hiy.scrt. 1.1--D Dózsa H. 
8:0 11 ‘i .i dúfíá moon—Pl adó n? 7:6, D 
Dózua T-—V M. Rizsért- 6:4, B. T>oko- 
mot.iv I—D* Építők I, 28:0, D Szikra 
—V. Lobogó 10:5.

A Szpartakusz V AI Term for" VI. 
Férfi, a D Halad'ári, T.),' Kinizsi II. és 
Bútorgyár* női «.vápátok a merkőzé» 
eckrc nem jelentek meg. '
A TOTÓ 12 TALÁLATOS SZELVÉNYE

I, 1. 2. X. 2. x. 2. 1. 2, 1, 2, 1
.NEM HIVATALOS TOTOEREDMÉ­

NYEK
A Fportfogadások 1954 január 10-i 

második heti tó veiül ója r:r 197 560 drb 
kéÜTasáixisna.k megfelelő 1 iprnze'.vfny 
érkezett be a sporlí'ogadáüi osztály­
hoz Feloszt árira kerül összesen 
295*.500- forint.

Az 1 és II n.wrooriztáiyban Rgy- 
formán 88.65Ó forint, a 111 nye.rőósv 
tá 15-ban pedig 118 200 forint kerül k - 
Fizetésre.

12 taiá.lqt nem volt.
11 találata 11 pályázónak volt 

Nyrrrmenyörxizeg egyenként kb 800<‘» 
forint.

3 0 találatot, 150 pályázó ért d 
Nyevemeny'öcezeg egyenként kb 580 
forint.

1244-en értek el 9 találatot^ Ny őre. 
ményösF.zeg egyenként, 94 forint.

A közölt n 5*ei‘emén.yöa.-Zegck csak 
tá.iúko/.t.a-tó . jéllegtiek

A RÁDIÓ MŰSORÁBÓL
KEDD

KOSSUTH- RÁ DIÓ 
4 50—8.50: Reggeli . zenés Hanglemezek, .16: Téli yi ág 

n:ÜÁr 'Közben 4.50: Hírek 16.40: A Rádió vatóezol la. 
0-O: X Szabad Nép mai filsl hallgatói kerac.cu-c — 
vezércikke 6: Falurádió, 37: Hírek, 17.10: Szí, küL 
6.45:' A Szabad Nép mai di gzlvnek «tivezen 17.40:

KV jelen «4« 1415: A tél zrw 72: Hírek 22.20: Színi ión - 
néje, 14 45: Cl áh Kálmán kv,? zene. 25: Mi történt, a 
te z< ne kara játszik 15.15: nagyvilágban? 23.05: MiVn.

tó nóták. 23 55; Tánc:enc_ 
24: Hírek

I’RTÖFl-IUDTÓ 
6: Hangi emezek, 6.50: \

kij iökoláenk műsora. 6/0:

Mozik műsora
VLG: háromnegyed 4 6, 8 órakor: 

Tavasz a jégen.
BJÜKE: háromnegyed 4 6. 8.20.kor: 

Kis krajcár ée Péntek 13. Ma utoljára!
METEOR: háromnegyed 5. 5. egyur- 

gycj 8 órakor: Álruhás szultán. Szí­
néé film

HÍRADÓ: délelőtt 10. 12. 2 órakor: 
Tavaez a jégen, délután 4. 6. 8 óra.

; kor:Volga-Don csatorná Színes film 
ée Péntek 13.. (Latahár);

KOSSUTH MOZI: fél 6 ée három­
negyed 8 órakor: RigoLetto'

Népnevelő .1. Állami Szanatórium: 
őri muri.

Népnevelő II Mén telep: Úri muri
Népnevelő III. Postáé Otthon: Ve­

szélyes vizeken.
Népnevelő IV Oapókert III; Két 

út
Népneve’ő V. Állami Kórház: Ha. 

; lá'raítéK hajó. X

vezércikke. 7: Hírek 8 20: Háiom fiatal költő, "18: , , Tr
Jttorímertetés 8.3Ó: Mű- Az épülő kommunizmus Torna 6.50: Hangle.nc.CK
"corzárúa 11.30: itj. Ma. nagy országában, 18.50: 7 30—8.-0: Azonos a Ive.
-vari Iliire cs zenekara .iát. Operettrészletek.. — 18.57:
szik 12: Hírek 12 15: Déli Hanglemez. 19: Hangos
•hangverseny, 15: . Tót'., Jó- Újság 19.30: F«y falu —
zset énekel 13.10: Albán egy nóta- 20: Hírek. *0.10:
népzene 13,50: Hangi eme- Mit hnlturk holnap? 2015:
zc-k 14 • Időjárás és vizát. Hogy tetszik, 21: Tanczcnc.

suth-ril!ő mii,•‘órával Köz-
ben 7.50: Színházak é- .mo- 
7,\ k . müi*:óra-, 8 20: Han g e­
rn ezek, 9.20: Kínai nápmc.-  ____ „
riék4 9.40: kirimuz-iiküiíoUr Hanglemez 22 50: Szól 
n-a.lc 10 10: Filmzene, 11:

Pénzügyőrzenek a r játszik,
1.1.55:" Mürorzárá-. 14; De , 
utáni bangvertiruy. 35: A 
Magyar Rádió ke egy üt. te c 
játri/,ik 15 40: Téii tő gy, 
16.10: A Moszkvai rá dó 
mft«3oráhól 17.15: J.sm?rc - 
terjesztő * előaótv-* •" 17 ,T0:
MuzriikáLó Karcag," 18: N- v_ 
dal főidő ígozások, — 18.15: 
Hanglemez 18.35: Párták- 
tatáéi előad ás. 18 55: T 
zene, 19.15: Mű:.yá«#* kivá -• 
Dabveeeuben. Tó. tó ne" mi 
játék. 5 felvonásban. 21.17:

noto, 25: "MiVorz-árás.

NÉPLAP
SzerkcriUi: a Ezerkcsztőbizotteág' 

ítiiclőa kiadó:
BARCZI GYULA
Szerkesztőség:

Debrecen. Bajcsy Zsilinszky-u 5- 
Telefon: 42.64 ée 48.40. 
Alföldi Nyomda tp.lftphely,

A HAJDUíllHARMEGYEl 
Tatarozó és Ép Lő Vállalat 
ópiiUtaeztaloriokat ée szege­
ző lakatosokat felvesz. ÁH 
. NYUGDÍJAS moaJony fű­
tőket. kazánfűtőket azonna’ 
felveez a Cement árui páti
Vállalat, Hámán Kató utca 
5 ezám ÁH

FÉMFELDOLGOZÓ Szö­
vet kezet feU'cez üzemi u Ív:- 
toste továbbá sokoldalú 
szak* tu dó seal rendelkező la­
katos.géplakatos szakembert 

Áll
NÉPRÁDIÓT a Petőfi adó 

új huUámhoeszára áth a n- 
eolja. legjutányofiabban Vil­
lám oriipari Ktriz Csapó utca 
16 Ugyanott. rrsókaL va­
salókat javítunk. AH

PHILIPS 34-1 világvevő 
rádió eladó Csillag u 57.

AZONNALI felvétc’re 
cyore és gépírót kér ériünk 

, Mézőgazda-sági Akadémia 
I Böszörményi út 104 Tele- 
I Fon: 46w33.

Ml NDEiN nu n ny is égben 
por éri darabzenét vásárol a 
11 aj dú-Biha r m c.gyc i FI án y a 
és Építőanyagipari ES. — 

íKülriőv ás ártér 9 ' szám E - 
ízáll í társáról gon rlosko rJun Ív.

ÁH
FÉRFI' raktári • munkáit 

fn’vcoz, az ti ve.gérí ékesítő 
Vállalat Vörös Iladecrcg u. 
57 -es benn az udvarban.

ÁH
EGY íj arab 250 küw kö- 

vér.:>ertíri eladó, Szotyori u, 
20. sz.

‘ PRIM A félsertfe vagy hú. 
s-a eladó Rákóczi u 4l? 
borbélyüzletben, regg-.ll 
órákban.

ELADÓ egy darab 160 
kg-os ma.nealícá ' fertői), 
Messen a. u. 23

HÍZOTT ma'-ngalká zeír- 
eertós, guhár libák eladók 
Hatvan u 40

KÖZGAZDASÁGI Techni­
kum Kálvin tér 2. gon Ínoki 
illáira pályázatot hirdet.

ÁH

ELADÓ kétlov:v könnyű 
varitalpú s?;á,nkó, Nap" u. 1 

SINGER sül"yesztce női
va rrógép elsőrendű cl a dó _
Simonffy u. 59

ELADÓ egylóvae derizká- 
szoít rizánkó, kettő da.ra.b 
börözött fotellé k. bárom* 
Pár. Füve 30 liter bázibor, 
Cserepes "u 5.

BÚTOROZOTT Pzoba- fér­
finek kiadó, «parhe.lt el­
adó . Hatvan ut 2. Emelet 4.

GAZD A SÁ GI ezak enihe r 
egyben mérlegképes köny­
velő iri szolnoki vállalattól 
átlépne debrecenihez. Lo. 
rántffy u -2.

KOMBI N ÁLT szekrény
eladó. Böszörményi u. 152# 

BUDA PESTIT EL cl cse­
rélném kétezobá.’S összkom­
fortos lakásomat Dimitrov 
u. 4 , emelet Ujvároeey 

BL HHELYEZKEDN&h' 
üzemi asztaloénak gépko- 
c«i vezetőnek. hová sávi ónak
erictleg saját motorkerék­
párommal is, Borz u. 6,

.TÖMINÖSÉGÜ új ves.-on 
olcsón eladó Pacsirta, u 15 

ASZTA LS ÍVA RHEUT .* cL 
adó Vereri u 22^ 4. ailó 

CSEPEL 125.Ög * lemczvi - 
lás motorkerékpár kifogó 
tálán állapotban eladó,
CrXipó u 8.

LILA DÓ egy köcs w.á n kó 
éri. íéderes alj# Rákóczi u 
15, pincében.

SZÖLÖOLTV Á NY OKA T 
ha.z aj gyökeres vesszőket 
prima.. minőoégbe.n minden 
fajtában azonnal rend cl he;. 
Kiss rz őlő telep A has úr 

EGA Dó egy \eras’ szán 
Széchenyi kért, Forgócü n 
7. sz. -

ELADÓ egy , érett' sertés 
Hangyás utca 17. Nyubc 

UJ lovacszánFó sey.lcn. 
zománoos fürdőkád eladó 
Sztálin krt 14 
, BGY «ziep kalorká-lylii 
cla,d<6, Tégláikért. Balatou- 
u. 7*

SZÁNKÓ egy v«,gy k t
lóra eladó. Dimitrov u. 15

-

Xi. CVFOL

fi

A vasánl 
jcs terjedtl 
a cseh.szlo\| 
javaslatait 
gokról.

A nemzcl 
ló új törvj 
ban foglaljJ 
amelyekre I 
zcii bizotlsj 
legkiterjcdtJ 
tölthetik fj 
daság fejlet 
a kormány 
vcbajtásábarl 
súgok széni 
a dolgozó ni 
gei tevéken« 
az állam igaj 
lista építés 
fiúsában. Al 
megliatározzi!

gyl
A Csehszil 

kólán kívüli j 
gyermekek 
san fejlődik.I 
mcliot.thonokl 
t-sak 9160 ági 
légén 17. .51; íj 
több, mint a| 
írt. A cSells

fi Jalj
Opole \ í <i-• 

<Hk_ a „AValai 
lialéves terv I 
irányzatát 2T 
elölt" leljesílctl 
már novejnbej 
befejezését. J<] 
dolgozói érte™ 
gyórsolvasztá M 
bevezetésével, 
rcnicltó eredi

Sratll
Szlovákia 

központi bizl 
gc elhatávozf 
ban a Béli 
megnyitják d 
zeum helyi ■ 
zeum a szlotl 
szere lehetösl

Szloi

A szlovák! 
szervezetek ] 
tekezletet taL 
vic építúsípal 
létében foglal 
lesi terv teli 
gei vei. Az i| 
iviában 6823 
át rendel tetri 
2100 lakás ó| 
A vita sorárf 
emelték az 
két. a melyek I


